



ସୁନାର ଯୋଷାକ
ପିନ୍ଧିବେ ଯଶ

► ପୃଷ୍ଠା ୧୮ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-326 ■ BHUBANESWAR ■ THURSDAY ■ 23 MAY 2024 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୨୬ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ■ ୨୩ ମେ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ. ୬.୦୦

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ମଧ୍ୟମ ଓ ପରିବାରଙ୍କ ସୁସ୍ଥିର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି



BSKY
କାର୍ଡ



₹90 ଲକ୍ଷ
ଗୃହ ରଖିବାରେ
ରିହାତି ସୁଧ

ମାଗଣା
ବିଜୁଳି



₹୧୦ ଲକ୍ଷ
ଶିକ୍ଷା ରଖିବାରେ
ରିହାତି ସୁଧ

ନୂଆ-ଓ
ଛାତ୍ରକୃତି



ସୁଲଭ
ପରିବହନ
ବ୍ୟବସ୍ଥା



ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର
ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା



ବିଧାନସଭା





କୋହଲିଙ୍କ ୮ ହଜାର
ଆଇପିଏଲ୍ ରନ

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ଓ କଟକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମାରାଥନ୍ ପ୍ରଚାର

ମାରାଥା ବିଜୁଳି, ବିଏସ୍କେଫାଇ, ପେନ୍‌ସନ 'ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି'



ମିଳି
କହି କୁହାର କାନ୍ଦଣା
କାନ୍ଦୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଚିତ୍
ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ

► ପୃଷ୍ଠା-୧୧

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୫ (ସମିସ): ରାଜ୍ୟରେ ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଚାର କ୍ଷେତ୍ର ହେବାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ, କଟକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଜୁଳି, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାରାଥନ୍ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ

ପଟ୍ଟନାୟକ। ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରି ବିକାଶର ଧାରାକୁ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଆହ୍ୱାନ ଦେବା ସହ ମାରାଥା ବିଜୁଳି, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଏସ୍କେଫାଇ ଓ ମିଶନ-ଶକ୍ତି ମା'କୁ ପେନ୍‌ସନ୍‌ର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଇ ସଂସଦକୁ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା

ଝାଟେର କୁଲର ଓ ସୋଲାର ଲାଇଟ୍‌ରେ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦଙ୍କ ଉପଲକ୍ଷି ସାମିତ

ସଂସଦରେ କୋଭିଡ୍ ଆଲୋଚନା ବେଳେ
କଟକ ସଂସଦ କେବଳ ବିଜେପିକୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ

୬୪୦୦ କୋଟି ଡାକାୟତ୍ତ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣରେ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦଙ୍କ ଭୂମିକା କ'ଣ

ଅନ୍ୟ ରାଜଧାନୀର ସଂସଦ ବିପୁଳ ପାଣ୍ଡି
ଆଣ୍ଡ୍‌ସନ୍; ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦ
ଆମ୍‌ପ୍ରଚାରରେ ବ୍ୟସ୍ତ

ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ
ମାନ୍ୟତା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେପି ସଂସଦ ନିରବ

ବିଜେଡିରେ ଶରୀର ରଖିଥିଲେ ବିଜେପିରେ
ବିଚରଣ କରୁଥିଲା କଟକ ସଂସଦଙ୍କ ଆମ୍

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୫ (ସମିସ): ପୁରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଅବସରରେ ବିରୋଧୀ ବିଜେପିର ସଂସଦ ଓ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କଟୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡିର ତାରକା ପ୍ରଚାରକ କାରିକ ପାଣ୍ଡିଆନ।



ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତି ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସମ୍ଭାବନାକୁ ବଢ଼ାଇବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦଙ୍କ କାମ। ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ତାଙ୍କ କାମ; କିନ୍ତୁ ସେ ଛୋଟ ଛୋଟ କାମରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଡାକାୟତ୍ତ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣରେ ୬ ହଜାର ୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ବୋଲି

ସମସ୍ତେ ସହଜରେ ଆପଣଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ହାସଲ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।
ଆମେ ଏହାକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଆସିଛୁ।

AMRI ଏବେ
manipalhospitals
LIFE'S ON

33 ହସ୍ପିଟାଲ୍‌ସ୍ | 70+ ବର୍ଷର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପରମ୍ପରା | 5,000+ ଡାକ୍ତର
9,500+ ବେଡ୍ | 17 ସହରରେ ସେବା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଯୁବ ବଜେଟ୍

₹୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା
ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ

ସ୍ୱୟମ୍ ଯୋଜନାରେ
₹୨ ଲକ୍ଷ

ବର୍ଜିତ ନୂଆ-ଓ
ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

୨ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ
ନିଯୁକ୍ତି

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

କଟକ, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଜେଡିର ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ମାରାଥନ ପ୍ରଚାର



ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ତ୍ରିମୁଖୀ ଲଢ଼େଇ

ବିଜେଡି-ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟଙ୍କର; ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକାରେ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୩୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦେଶରେ ୬ଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଚାଲିଛି ପ୍ରସ୍ତୁତି। ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ମାହୋଳା ଆସନ୍ତାକାଲି (ଗୁରୁବାର) ପ୍ରଚାର ଶେଷ ହେବ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨ ଲକ୍ଷ ୪୯ ହଜାର ୩୦୨। ୨୫୬ ଟି ବ୍ଲକ୍ରେ ସେମାନେ ମତଦାନ ସାଧ୍ୟତା କରିବେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି, ବିଜେପି, ସ୍ଵପ୍ନା ଜିତେ, ମାନ୍ୟ ଲୋକସଭା ଦୋଳ, ସିପିଆଇ(ଏମ), ବିଏସପି ଏବଂ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ କାଳୁଚରଣ ଖଣ୍ଡେଇଚରାୟଙ୍କ ସମେତ ୩ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜନୈତିକ ମୈଦାନରେ ଅଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ବିଶେଷଣ କରାଗଲେ ଏହି ଆସନ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଆକ୍ରମଣରେ ରହିଛି।

୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ମସିହାରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ବିଧାୟକ ଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ଜ୍ୟୋତିରତ୍ନ ନାଥ ମିତ୍ର ବିଧାୟକ ଭାବେ ଉଭୟ ବିଜେଡି ଦଳର ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଜେପିରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜଗଦେବ, ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସରୁ ସୋନାଲି ସାହୁ ନିର୍ବାଚନ ମୈଦାନରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ବେଗୁନିଆ ବିଧାୟକ ରହି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦଳୀୟ ବିଜେଡି ପାଇବାକୁ ସମ୍ମତ ହେଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରତ୍ନ ନାଥ ମିତ୍ର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଖି ଦୁଶିଆ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବିଜେପି ଦଳ

ଉପରେ ଉଭୟ ବିଜେଡି ବିଜେପିଙ୍କ ଖଣ୍ଡେଇଚରାୟ ୭୪ ହଜାର ଭୋଟ ପାଇ ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳର ସଂଗଠନକୁ ସଜାଡ଼ି ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସଜବାଜ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଠିକ ସମୟରେ ଦଳ ତାଙ୍କ ଟିକଟ କାଟି ବିଜେଡି ଦଳରୁ ବହିଷ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ବିବାହାୟ ଚିଲିକା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଟିକଟ ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ କାଳୁଚରଣ ବିଦ୍ରୋହୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାୟକ

ପରୋକ୍ଷରେ ଅନ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ଲାଗିଥିବା ନିଜର ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ କାଳୁଚରଣ ଖଣ୍ଡେଇଚରାୟ ନିଜସ୍ଵ ସଂଗଠନକୁ ଧରି ଭୋଟ ପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦଳର ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ଆସି ପ୍ରଚାର କରି ଯାଇଥିବାବେଳେ କର୍ମୀଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ବଢ଼ିଛି। ବିଜେପି ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ ରାଜନାଥ ସିଂ ମଧ୍ୟ ଆସି ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଟାଙ୍ଗା ବୁକରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ



ଶ୍ରୀ ମିତ୍ର ନିରବ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ବିଜେପିକୁ ଯାଇ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରାଣପାତୀ ଉଦ୍ୟମ କାରୀ ରଖୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନା ଓ ଲୋକଙ୍କ ଭଲପାଇବା ସମେତ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କ ନିଜସ୍ଵ ସଂଗଠନ ଦୃଢ଼ ଥିବାରୁ କୌଣସି ପ୍ରକାର ବିରୋଧାଚରଣ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଅସୁନିଧା ହେଉନାହିଁ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଟାଙ୍ଗା ବୁକର ୨୬ ପଞ୍ଚାୟତ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବୁକର ୧୫ ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପୌରପରିଷଦ ୨୨ଟି ଖାତକୁ ନେଇ ଗଠିତ। ଟାଙ୍ଗା ବୁକରେ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧ ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଅଛନ୍ତି। ଟାଙ୍ଗା ବୁକ

ମଣ୍ଡଳୀକୁ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ନେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ପୁରୁଣା ନେତା, ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଅଭିମାନ ଭୁଲି ଦଳର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜ୍ୟୋତିରତ୍ନ ନାଥ ମିତ୍ର ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ବିଜେପି ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଗିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୯୯୯ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ବଳେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ନୟାଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତରେ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ପ୍ରଚାର ନ କରି

ଭଦ୍ରକ, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ଓ ଚାନ୍ଦବାଲି ବିଧାନସଭା ଆସନ

‘ଆମଦାନି’ ନେତାଙ୍କ ଭରସାରେ ବିଜେପି, ତୃଣମୂଳ ନେତାଙ୍କ ଦେଖାନାହିଁ

ପ୍ରାକ୍ତନ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି, ୨ ପ୍ରାକ୍ତନ ସଭାପତି ନିଖୋଜ !

ଭଦ୍ରକ, ୨୩୫ (ସମ୍ବିଧ): ରାତି ପାହିଲେ ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ବାଚନ। ହେଲେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ହେମନ୍ତ ପାଢ଼ୀ (କାଳିଆ)ଙ୍କ ଦେଖାନାହିଁ। ଖାଲି ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ନୁହଁନ୍ତି; ପ୍ରାକ୍ତନ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସମ୍ପାଦକ ରୁଷାରକାନ୍ତି ଜେନା, ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ଦାନବନ୍ଧୁ ପତି, ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ଓ ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବସୁନ୍ଦରୀରାୟଣ ଧଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ତଥା ତୃଣମୂଳ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ପାଉନାହାନ୍ତି ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ ଭୋଟର। ଏପରିକି ଉପରୋକ୍ତ ୩ଟି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ କିନ୍ତୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲାଗି ଜୋରଦାର ଅଣ ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି ଅନ୍ୟ ଦଳରୁ ଆସି ଯୋଗଦେଇଥିବା ‘ଆମଦାନି’ ନେତା।

ପୁରନାଯୋଗ୍ୟ, କୁନ୍ଦ ୧ ତାରିଖ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ସବୁ ଅଙ୍କ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଯାଇଥିଲା। ଖୋଦ୍ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲଙ୍କ ନିଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ପରଠାରୁ ନିଖୋଜ ହେବା ଘଟଣାକୁ ସହଜରେ କର୍ମୀ ଓ ଭୋଟରମାନେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ନିଜେ ଚାନ୍ଦବାଲି ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା

ବେଳେ ତାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଅନେକ ବାରିଷ୍ଠ, ତୃଣମୂଳ ନେତା ଦଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଦଳୀୟ ତୃଣମୂଳ କର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତି ମନମୋହନଙ୍କ ବିଶ୍ଵାସ ନକରି ଅନ୍ୟ ଦଳରୁ ଆମଦାନୀ ନେତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଭରସା କରୁଥିବା ବହୁ କର୍ମୀ ଖୋଲାଖୋଲି ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟଦଳକୁ ଆମଦାନୀ ନେତା, ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ବିଜେପିରେ ମିଶାଇ ନିଜର ପତିଆରା ଜାହିର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଭାପତି ତଥା ଚାନ୍ଦବାଲି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲାଗି ନିକଟରେ ବିଜେଡି ତ୍ୟାଗ କରିଥିବା ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି। ଜେନା ବିଜେପିରେ ଯୋଗଦେଇ ଭଦ୍ରକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି।

ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ସୁଧାଂଶୁ ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରଚାରରେ କେହି ପୁରୁଖା ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ପାଦ ପହୁନି। ଭଦ୍ରକ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ସମସ୍ୟା। ବିଜେପିରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ସାତାଂଶୁଶେଖର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଚାରରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ନ ଥିବା ଏବଂ ଦଳରେ ଯୋଗଦାନ କରୁଥିବା ପ୍ରାକ୍ତନ ବିଧାୟକ ପଲେଇକ ବି ଖୋଜ ଖବର ନାହିଁ କିଛି ଆମଦାନୀ ନେତାଙ୍କ ଚକ୍ରବ୍ୟୁତ୍ତରେ ରହିଛନ୍ତି ୩ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ। ଆମଦାନୀ ନେତାଙ୍କ ବଳରେ ବଳାୟନ ହୋଇ ବିଜେଡିର ବିଜୟରେ ବେକ ଲଗାଇବାକୁ ପ୍ରାଣପଣ୍ଡା କିନ୍ତୁ ସ୍ଥିର। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପ୍ରଣୟନ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ଉପଚାର ହେଉଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଗୋଟିଏ ସ୍ଵର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆମର ନେତା। ନିଜର

କାମ କଲାଣି ରାହୁଲ ମଲମ !
ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର
ବିକଳ ଚିତ୍ର
ସାମ୍ନାକୁ ଆଣିଲା
ନିର୍ବାଚନ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୨୩୫ (ସମ୍ବିଧ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ବିକଳ ଚିତ୍ର ସାମ୍ନାକୁ ଆଣିଲା ୨୦୨୪ ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ବାଚନ। ଭୋଟ ପୂର୍ବରୁ ହାତ ଟେକି ଦେଇଥିବା କଂଗ୍ରେସକୁ କାମ ଦେଲାନି ରାହୁଲ ମଲମ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଗୋଟିଏ ବିଧାନସଭା ଆସନକୁ ଛାଡ଼ିଲେ ଅନ୍ୟ ଚାରି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିଜ ପାରମ୍ପରିକ ଭୋଟ ରକ୍ଷା ନେଇ ସହାୟନ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ଜିଲ୍ଲାରୁ ଉଭୟ ପିପିସି ସଭାପତି, କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ଵ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସଂଗଠନ ସଜାଡ଼ିବା ବଦଳରେ ଆହୁରି ଖରାପ ଅବସ୍ଥାକୁ ଠେଲି ଦେଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ କଂଗ୍ରେସର ଏହିଭଳି ଅବସ୍ଥା କେବେ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ବିଜୟ ପରାଜୟ କଥା ଚିନ୍ତା ନ କରି ନିର୍ବାଚନ ସାହସରେ ସହ ଲଢ଼ୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ନିଜ ସ୍ଵାର୍ଥକୁ ଦେଖି କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ଵ ଜାଣିଶୁଣି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଦୁର୍ବଳ କରିଦେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କଂଗ୍ରେସର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଆଲୋଚନାକୁ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇଛି।

ପୁରନା ଅନୁସାରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକତୀର୍ଣ୍ଣତା ଭାବେ କୌଣସି ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚିତ ହେଉ ନ ଥିଲେ। ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ଗୋଟିଏ ଆସନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ବିଜୟ ହୋଇଥାଏ। ଏହାସହ ଅନ୍ୟ ବିଧାନସଭା

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଭଲ ଭୋଟ ପାଇ ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଗତ ନିର୍ବାଚନରୁ କଂଗ୍ରେସର ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହା ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦୃଶ୍ୟମାନ କରିଛି। ପୁରୁଣା ରେକର୍ଡ ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲାର ପାଞ୍ଚ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲୋଭସିଂହା, ବଲାଙ୍ଗିର, ପାଟଣାଗଡ଼, ଚିଟିଲଗଡ଼, କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜିରେ ଭଲ ପରିମାଣର ଭୋଟ କଂଗ୍ରେସ ପାଖରେ ରହିଛି। କଂଗ୍ରେସର ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ସତ୍ୟୋଜ ସିଂ ସାଲୁକାକ ଭଳି ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି। ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏଥର ନିଜେ ପିପିସି ସଭାପତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ନେତାମାନଙ୍କ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ କଂଗ୍ରେସ ସଂଗଠନ ମଜବୁତ ହେବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଦିନକୁ ଦିନ ଦଳ ଛିଟିବାରେ ଲାଗିଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ସଦର ଆସନରେ ପୁଲ ଦମରେ ଲଢ଼ିଛି। ସମରେଷ ମିଶ୍ର ଓ କଳିକେଶ ସିଂ ଦେବଓଳ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହିପରି ଲୋଭସିଂହା ଆସନରେ ନାମକୁ ମାତ୍ର ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପ୍ରଚାରରେ ପଛରେ ରହିବା ପରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଭିତିରିଆ ବିଜେପି ସଦସ୍ୟରେ ଭୋଟ କରାଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଯାହାକି ଏକ ସାଂଘାତିକ ଖତ୍ଵଯନ୍ତ୍ର। ପାଟଣାଗଡ଼ ଆସନରେ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁ ଭଳି ଭାବେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା କଥା ସେହିଭଳି ଲଢ଼ି ନ ଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚିଟିଲଗଡ଼ର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଭୋଇ ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସେହିଭଳି ଏକ

ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟିହେଲା ଲଘୁଚାପ

ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଭାବ ନାହିଁ: ଆଲଏମ୍‌ଟି

ବାଲେଶ୍ଵର ଓ ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୫ ଓ ୨୬ରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା


■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୫ (ସମିଧ): ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପ ଏକ ଲଘୁଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହି ଲଘୁଚାପ ଆଗକୁ ଥିବାରୁ ଆଲଏମ୍‌ଟି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଆଲଏମ୍‌ଟି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ବୁଧବାର ଆଲଏମ୍‌ଟି ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ମୁକୁତ୍ତାଳ ସିଂହପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପଟି ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ଦେଇ ଅତିକ୍ରମ କରିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଏହାର କୌଣସି ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଭାବ ରହିବ ନାହିଁ । କେବଳ ୨୫ ଓ ୨୬ ତାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଓ ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲାରେ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ୨ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଆଲଏମ୍‌ଟି ଜାରି କରାଯାଇଛି । ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପରେ ବର୍ଷା-ପଶିମ ପାର୍ଶ୍ଵବର୍ତ୍ତୀ ପଶ୍ଚିମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓ ତତ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଉତ୍ତର ତାମିଲନାଡୁ-ଦକ୍ଷିଣ ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଉପକୂଳରେ ଆଜି ଏକ ଲଘୁଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ସୃଷ୍ଟିବଳରୁ ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ଫ.ମ୍ କିଲୋମିଟର ଯାଏ ବ୍ୟାପିଛି । ଏହି ଲଘୁଚାପଟି ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଗତି କରିବ ।



ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ଵର ମେଟ୍ରୋରେ ପୁରୀ ଓ ଗୋର୍କା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ

ଉପକୂଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଖେ ନିର୍ମାଣ



ନବାନ ଗୋପାସ୍ଥି

ଶଙ୍ଖା ଚିହ୍ନରେ ବୁଲି ଥିବାର ଭୋଦ୍ ବିଧାନ ସଭା

IT ଏବଂ ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଚର ଉଦ୍ୟୋଗ ହବ୍

ରାଜ୍ୟରେ ବଜ୍ଞିତ ନିବେଶ

PUBLISHED BY DR SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

‘ମୋଦୀଙ୍କ ପାଇଁ କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରସିଦ୍ଧ’ ନେଇ ଶାହାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟକ୍ତି ଦୃଢ଼ ନିୟମ

ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ନୀଚ ମାନସିକତା: ପଞ୍ଚମ ଖେରା

■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୫ (ସମିଧ): ପୁରୀ ସଂସଦୀୟ ସ୍ତରରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପାତ୍ର ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ମୋଦୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଓଡ଼ିଆ ଓ ସମାଜ ଧର୍ମାତ୍ମକଙ୍କୁ ବ୍ୟଥୁତ କରିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଜାତୀୟ ବିଚଳ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

ରାଜନୀତି ପାଇଁ କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରୁଛି ବିଜେପି



କଂଗ୍ରେସ, ଆପ୍, ଡିଏମ୍‌କେ ପରି ଜାତୀୟ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଥିବା ନିୟମାବଳୀ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା କୋଣାର୍କ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦେଇଥିବା ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟକ୍ତି ନେଇ ତାହା ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଶ୍ରୀ ଶାହାଙ୍କ ‘ମୋଦୀଙ୍କ ପାଇଁ କୋଣାର୍କ ବିଶ୍ଵପ୍ରସିଦ୍ଧ ହେଲା’ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟକ୍ତି ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ଓଡ଼ିଆବାସୀଙ୍କୁ ବ୍ୟଥୁତ କରିଛି । ବିଜେପି ନେତାମାନଙ୍କ ଏପରି ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟକ୍ତି କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି ସମାଲୋଚନା କରିଛି । ପ୍ରଥମେ ଉତ୍ତରୀନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପ୍ରତିକୃତିକୁ ବିକଳ ପ୍ରଚାରପତ୍ର ଏବଂ ବିଜେପି ଅଧିକାରୀ ଯୋଗିଆଳ ମିଡ଼ିଆ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଛୋଟ ବେଶାଇ ମୋଦୀଙ୍କୁ ବଡ଼ ଭୁବନେଶ୍ଵର ପରେ ଜଗତର ନାଥ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ଅପମାନିତ କରିବା ଏବଂ ଅକ୍ଷେପ କୋଣାର୍କ ପ୍ରତି ଅଭିଭାବନା ମନ୍ତ୍ରବ୍ୟକ୍ତି ଦେବା ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ଏବଂ ତାଙ୍କ ନେତାମାନଙ୍କର ନୀଚ ମାନସିକତାର ଉଦାହରଣ ବୋଲି ଏହାଭିତ୍ତିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଞ୍ଚମ ଖେରା କହିଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶାକୁ ଅପମାନିତ କରି ନିଜର ରାଜନୈତିକ ଲାଭ ପାଇଁ ଧର୍ମକୁ ଆଘାତ କରିବାର ଯେଉଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଓଡ଼ିଶାବାସୀ କେବେ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ । ସମ୍ପୃକ୍ତ ପାତ୍ର ପୂର୍ବରୁ ମୋଦୀଙ୍କୁ ଦେଶର ବାପା କହି ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ସେ ଅନେକ ସମୟରେ ଏଭଳି ବିବାଦୀୟ ବୟାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯଦି ମୋଦୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପାତ୍ରଙ୍କ ମତ ସହିତ ଏକମତ ନୁହଁନ୍ତି, ତାହା ହେଲେ ଅଧିକତମତାକୁ ଦଳରୁ ବରଖାସ୍ତ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଖେରା ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଦେଶରେ ୪୫ ବର୍ଷର ସର୍ବାଧିକ ବେରୋଜଗାରୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକତମତା ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୩୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସରକାରୀ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶାହାଙ୍କ ଆୟତ୍ତ ଦ୍ଵିଗୁଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଦେଖିଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଆଜି ପ୍ରଚାରଣ ପାଲଟିଛି । ପ୍ରତିଟି ବର୍ଗପ୍ରତି ୮୦୦୦ ଟଙ୍କା

‘ଆଲ’ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେପିକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଚାଲନ୍ତା

ଇଣ୍ଡୋଲିଜେନ୍ସ ବ୍ୟବହାର କରି ସତକଥା କୁହନ୍ତୁ

■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୫ (ସମିଧ): ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ଉପରେ ‘ଆଲ’ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେପି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତା (ଏଆଇ) କୁ ନେଇ ବିଜେପି ଚଳାଇଥିବା ଅପପ୍ରଚାରର କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି । ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶରେ ବି ନବାନଙ୍କ ପାଲଟା ଜବାବର ପ୍ରଭାବ ବେଶ୍ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ପାଲଟା ଜବାବ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇଲାଲ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର, ଭିଡ଼ିଓରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭୋଡ଼ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧକୁ ନେଇ ବିଜେପି ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲା । ଏହାର କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନେତା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶେପ କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ବିରୋଧୀ ବିଜେପିର ଅପପ୍ରଚାରକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାଷାରେ ପାଲଟା ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ବିଜେପିର ବିଭିନ୍ନ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ୍ ଆଜି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଯିବା ବାଟରେ ଏଆଇ ଗୁଜବର ଜବାବ ଦେଇ ବିଜେପିକୁ ଚାଲନ୍ତା କରିଛନ୍ତି । ନିଜେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ ଏହି ଭିଡ଼ିଓ ଇନଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଅପଲୋଡ଼ କରିଛନ୍ତି ।



ଭିଡ଼ିଓରେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଯେ, ବିଜେପି କରୁଛି ଆପଣ ନିଜ ଭିଡ଼ିଓରେ ଏଆଇ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ‘ଭଲ କଥା । ସେମାନେ ବି ଇଣ୍ଡୋଲିଜେନ୍ସ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ’ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଚିତ୍ତଶା ବିଜେପିକୁ ତୁପ୍ କରାଯାଇ ଯଥେଷ୍ଟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ପୂର୍ବନାୟୋଗ ଯେ ନିକଟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭିଡ଼ିଓ ବାଣୀ ଜାରି କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ବିଜେପିର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପ୍ରମୁଖ କହିଥିଲେ ଯେ ଏହା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭିଡ଼ିଓ ନୁହେଁ ବରଂ ଏଆଇ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ଭିଡ଼ିଓ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ତେବେ ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜବାବ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ମୁହଁ ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛି ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।

ପୁଣି ଆସିବେ ମୋଦୀ-ଶାହା

ବତୁନାହିଁ ବିଜେପି ପ୍ରତି ସମର୍ଥନ

■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୫ (ସମିଧ): ପୁଣି ମେ’ ୨୯ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସୁଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ । ଏହି ଗସ୍ତକାଳରେ ସେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ବାଲେଶ୍ଵରରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିବେ । ପୁରୀର ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଭାବ ବିକଳପାଳ ସିଂହ ତୋମାର ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ୧ ତାରିଖରେ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭୋଡ଼ ପଡ଼ିବ । ରାଜ୍ୟର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ

ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭୋଡ଼ ଗ୍ରହଣ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଡ଼ ମାରିବେ । ଏକାଧିକବାର ଓଡ଼ିଶା ଆସି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରି ସାରିଛନ୍ତି । ସେ ବୁଢ଼ପୁର, ନବରଙ୍ଗପୁର, କନ୍ଧମାଳ, ବରଗଡ଼, ବଲାଙ୍ଗିର, କଟକ ଓ ଅନୁଗୋଳରେ ନିର୍ବାଚନ ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଥିବା ବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଓ ପୁରୀରେ ଭୋଡ଼ ଶୋ’ କରିସାରିଛନ୍ତି ।

ବଜ୍ରପାତରେ ଜଣେ ମୃତ, ୨ ଆହତ

■ କାଳିମେଳା, ୨୨।୫ (ସମିଧ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଭୋକାଞ୍ଜିଓବାଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ସିଦ୍ଧିଗୁଡ଼ା ଗାଁରେ ବଜ୍ରପାତରେ ଗାଁର ଜଣେ ମହିଳା ଚାଷୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତୁଳ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ମୃତ ଜଣକ ହେଲେ ଉଚ୍ଚ ଗାଁର ଶୁକ୍ରା ମାଡ଼କାମୀ ଏବଂ ଆହତ ହେଲେ ଯମୁନା ଗୌଡ଼ ଓ ତାଙ୍କର ଏକ ଛୋଟ ଝିଅ । ସୂଚନା ମୁତାବକ, ବୁଧବାର ଅପରାହ୍ନରେ ପ୍ରବଳ ଝଡ଼ତୋପନ ସହ ବଜ୍ରପାତ

ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହି ଗ୍ରାମର ଶୁକ୍ରା ମାଡ଼କାମୀ ନାମକ ମହିଳା ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ବଜ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଗୁରୁତର ହୋଇ ଶୁକ୍ରା ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟବତୀଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ଏକ ତାଳ ଗଛ ଶୁକ୍ରାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ଶୁକ୍ରାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ଶୁକ୍ରାଙ୍କ ୮୦ ବର୍ଷର

ଲୋକକଥା



୨୨ରେ +୨ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ

■ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୫ (ସମିଧ): ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି) ପରିଚାଳିତ +୨ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ଅପରାହ୍ନରେ ବୋର୍ଡ଼ ୱେବସାଇଟ୍ www.orissaresults.nic.in ରେ ପରୀକ୍ଷାଫଳ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଇ-ୱେବ୍ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଫଳାଫଳ ଦେଖି ପାରିବେ । ଚଳିତବର୍ଷ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ କଳା, ବିଜ୍ଞାନ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକ ପରୀକ୍ଷା ୮୦୦୦



ଛାଇଗାତି: କିଶୋରୀ ଗୀତ



ଓଡ଼ିଆ ଗୀତ କିଶୋରୀ ଗୀତରେ କିଏ କାହାର କଷ୍ଟ କାଳୁଡ଼ି ହୋଇଯାଏ, କିଏ କାହାର ଚମ୍ପାବଜଳ, କିଏ କାହାର ସଂଗୀତ ସଖା, କିଏ କାହାର ଗଙ୍ଗା ଯମୁନା, କିଏ କାହାର ମଜର ଗଜାମୁନା। ସେହି କିଏ କାହାର ଅନୁକ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ସଂବୋଧରେ ଗଢ଼ି ଯାଏ ଗୀତ । ଏହି ଗୀତ ଗାୟନର ଶୈଳୀକୁ ଦେଖନ୍ତୁ, ଯେଉଁ ସର ଧରି ଗୀତ ବୋଲାଯାଏ, ତାହାର ଲହରୀ ବେଶ୍ ବିସ୍ତୃତ । ଛାଇଗାତି ଅଛି ଦୀର୍ଘ ସର । ଉଚ୍ଚ ଚୋଳି ଗୀତ ହେଉ ବା କୁମାର ପୁନେଇ ଗୀତ ବା ସଜନୀ, ନଈ ଗୀତ ବା କାଳପୁଲ ବା ଚାହିତାପରା ଗୀତ, ଉତ୍ସୁନାମୂଳକ ଗୀତ- ସବୁଥିରେ ଅଛି ଦୀର୍ଘସର । ଝିଅବୋହୂ- ଗୀତ ଗୀତିକାର ଏହି ଦୀର୍ଘ ସର ଓଡ଼ିଆ ସିନେ ଗୀତକୁ କେମିତି ଆସିଛି ଦେଖନ୍ତୁ; ଆଜି ପତର କି ସାରୁ ପତର/ କେବେ କି ହୋଇବ

ପାନ/ ମିଳିବ କେବେ ବି ରଜ ମଉଜ/ ସରିଲେ କୁଆଁରୀ ଦିନ/ ଆସ ଗୋ ଆସ କୁଆଁରୀ ଆସ ହଳିଦିବା ଗୀତରେ... ମନଦୋଳି ଉଡ଼ିଯା... ଯା...ରେ । ଏହା 'ନୂଆବୋଉ' (୧୯୬୨) ସିନେମାର ଗୀତ । ଗୁରୁକୃଷ୍ଣ ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଲେଖା, ଶ୍ୟାମାମଣି ଦେବୀ ଓ ସାଥୀଙ୍କ କଣ୍ଠ ଏବଂ ବାଳକୃଷ୍ଣ ଦାଶଙ୍କ ସଙ୍ଗୀତ ସଂରଚନାରେ ଏହି ରଜଦୋଳି ଗୀତ ସିନେମାକୁ ଆସିଛି । ରଜଦୋଳି ଗୀତ ସମ୍ପର୍କରେ ସବୁ ଓଡ଼ିଆ ଜାଣନ୍ତି । ଦୋଳି ଝୁଲିଲେ ଗୀତର ଲହରୀ ଛୁଟେ । ପଦ ପରେ ଲହରୀ ଛୁଟେ । ସେ ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଆଗରୁ ଘୋଷା ହୋଇ ନ ଥାଏ ମୁହେଁ ମୁହେଁ ଗୀତ ରଚନା ସେଠାରେ ହୁଏ । ଗୀତ ସରଳ ଆଉ ରସପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥାଏ । ସ୍ୱେଦ, ପ୍ରେମ, ବିଦ୍ରୁପ ଥାଏ । ଏହା ରସିକ ଗୀତ ଏବଂ ଏହି ରସିକ ପଣର ନମୁନା 'ନୂଆବୋଉ' ସିନେମାର ରଜଦୋଳି ଗୀତରେ ପାଇହେବ । ସେମିତି ଝିଅବୋହୂ ଗାଁ ଗାଡ଼ିର ଆଉ ଏକ ହାସ୍ୟ-ପରିହାସ ନମୁନାକୁ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ କେମିତି ସ୍ଥାନିତ କରାଯାଇଛି, ଦେଖନ୍ତୁ: ଝୁଣ୍ଟିଆ ବାଜେ ଝାଲି ଝାଲି ଶବଦ ଶୁଭେ ମତେ / ଦଧି ଖାଇ ମୂଳ ପଚାରୁଛି ଝୁଣ୍ଟିଆ ଶବଦ କେତେ । 'ସପ୍ତଶଯ୍ୟା' (୧୯୫୫) ସିନେମାର ଏହି ଗୀତର ଗୀତିକାର ହେଉଛନ୍ତି ଅନନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ।

ସଂଗୀତକାର: ଉଦୟନାଥ ସାହୁ, ଗାୟିକା: କମଳା ଦେବୀ । ଅନାବନା ଫକ୍ଟର ମାକନେଇ ଯେମିତି ଲୋକ ଜୀବନର ଗୀତିଛବି ଆଙ୍କିଛୁଏ, ଏହି ଗୀତରେ ମଧ୍ୟ ସେମିତି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ରହିଛି । ସେହିପରି 'ମାଣିକଯୋଡ଼ି' (୧୯୬୩) ରେ ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ ବୋହୂଙ୍କ ଓଷାବ୍ରତ ଗୀତକୁ ଯେମିତି ଛନ୍ଦା ଯାଇଛି, ତାହା ସିନେ ଗୀତିଆରର ଏକ ଭିନ୍ନ ଫର୍ଦ୍ଦ । ଏଠି କହିଲେ ଯୋଥୁ କଥା ବା ଗୀତ ଛଡ଼ା ଓଷାବ୍ରତରେ କେତେକ ମୌଖିକ ଗୀତ ମଧ୍ୟ ବୋଲାଯାଏ ଯେମିତି 'କୁଆଁର ପୁନେଇ କହୁ କୋ' । 'ମାଣିକଯୋଡ଼ି' ସିନେମାରେ କୁଆଁର ପୁନେଇର ଗୀତକୁ କିଶୋରୀ ଚାହିତାପରାରେ ଏମିତି ଛନ୍ଦା ଯାଇଛି ଯେ, ତାହା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବି ଗହଗହ ଲାଗେ । ହଳଦୀ ମାଖୁ ଅଙ୍ଗରେ / ପୁଟିଛି କେତେ କଜରେ / ଜହ୍ନମାଲି ଗୋ କଳିଆ କଲକି ଜହ୍ନମାଲୁକ ସାଙ୍ଗରେ / ଛଆଲୋ ତୁ ଛଡ଼ୁ ଛପରା / ଜହ୍ନମାଲୁ ଗୋ ଛୋପରା / ଗରଜ ପଡ଼ିଛି ଜହ୍ନମାଲି ହେବ / ତାକୁ ବାହାହେଉ ମଝରା । ଏହି ଗୀତର ଗୀତିକାର ହେଉଛନ୍ତି କବିରଞ୍ଜ କଳାଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଂଗୀତ: ବାଳକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ଗାୟିକା: ସୁଶଲତା ମହାନ୍ତି ଓ ସାଥୀ । କୁଆଁରୀ ମନର କଥା, କଥା, ଆଶା ଓ ବିରହ ମଧ୍ୟ ଲୋକଗୀତରେ ଛବି ହୁଏ । ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚା ଆମେ ଆଗରୁ କରି ସାରିଛୁ । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଏହି କୁଆଁରୀ ଗୀତର ଭାଷା ଅଲଗା, ଏଠି ଗୀତିକାର ଛନ୍ଦରେ ବିଦଗ୍ଧ ସାହିତ୍ୟର ଶୁଖିଲା ନାହିଁ, ଭାବ ପ୍ରକାଶର ଆଭିଜାତ୍ୟ କି ଆତ୍ମମୂର ନାହିଁ ।



ନବଜନ୍ମର 'ପାରତି ପାରତି' ଗୀତଦୃଶ୍ୟରେ ଗୀତା ଓ ଉର୍ବଶା

ଏହାର ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ଭାବବୋଧ ଯେପରି ସ୍ୱାଭାବିକ, ପ୍ରକାଶ ପ୍ରବାହ ବି ସେପରି ସାବନାଳୀ 'ସାଧନା' (୧୯୬୪) ସିନେମାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାକୁ କିଶୋରୀ ମନର ଲୋକଗୀତ ଛନ୍ଦ ପ୍ରଥମ କରି ଆସିଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଫକ୍ଟି ଥିଲା 'ଝୁମ୍ ଝୁମ୍ ବାଜେ ମୋର ଝୁମ୍ ଝୁମ୍ ଫର୍ଷି... ଗୁଣନିଧି ଦାଶଙ୍କ ଏହି ରଚନାକୁ ସଂଗୀତ କରିଥିଲେ ବାଳକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ଗାଇଥିଲେ ସିପ୍ରା ବୋଷ । ସେମିତି 'ମଲାକହ' (୧୯୬୫) ସିନେମାର 'ତୁଜାକୁ ମହୁ ଗୁଡ଼ ପଡ଼ିଲେ କି ରହିବ ଆଉ' ଓ 'ମୋ ନାଁଟି ମୋ ନାଁଟି', ଗୀତରେ ଅଛି କିଶୋରୀ ମେଳ ଗୀତିକାର ଅନନ୍ତମ ନମୁନା । ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଂଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ 'ମଲାକହ' ପାଇଁ ଏହି ଗୀତ ସବୁ ଲେଖିଥିଲେ ବିନୋଦିନୀ ଦେବୀ । ଗାଇଥିଲେ କଲ୍ୟାଣୀ ଚଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ । କିଶୋରୀ ମନର ଭାଷା, ହାସ୍ୟ, ପରିହାସ, ଶୁଆର ଯେତେ ସବୁ ଲୋକଗୀତି, ତାହା ଓଡ଼ିଆ ସିନେଗୀତିକୁ ଯେମିତି ଆସିଛି ତାହାକୁ ତିନିଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ହେବ । ଏକ: ଭାବର ସାବନାଳତା, ଦୁଇ: ତା'ର ଠାଣି ଏବଂ ତିନି: ତାହାର

ଚିତ୍ରଗୁଣ । ଚିତ୍ରଗୁଣ କେମିତି ଛବି ହୋଇଛି ତାହାକୁ ବୁଝିବାକୁ ଗୋଟିଏ ଗୀତର ଉଦାହରଣ ନିଆଯାଉ । ସିନେମା ହେଉଛି 'ସଂସାର' (୧୯୬୩), ଗୀତ ହେଉଛି: ଆଲୋ କଳା ଶାରୀ, କିଏ ତୋର ଶୁଆ... ସେ ତ କଟକିଆ ତାରକସିଆ । ଚାହିତାପରାର ଏହି କିଶୋରୀ ମେଳିକାର ସର ପର୍ଦ୍ଦାରେ ଛବି ହେବାର ଦୃଶ୍ୟକୁ ଦେଖନ୍ତୁ: ଦଳେ କିଶୋରୀ ଆମ୍ଭ ଚୋଟା, ମେଳରେ ଚାହିତାପରା ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ହାସ୍ୟ ପରିହାସରେ ଗୀତ ବୋଲୁଛନ୍ତି । ଏତିକି ବେଳେ ନାୟକ ଆସୁଛନ୍ତି ଗାଁକୁ । ଗୀତର ଆଧାର ଯାହା, ଯେମିତି ନାୟକଟିଏ ନାୟିକା ଚାହୁଁଛି, ସେମିତି ହୋଇ ଆସିଛନ୍ତି ନାୟକ । ଏମିତି ଚିତ୍ରଗୁଣ ଆଣି ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଗୀତି ସଂଚରିଛି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ । ଏହି ଯେଉଁ ଗୀତର ଚିତ୍ରଗୁଣ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଲା, ତାହାର ଗୀତିକାର ହେଉଛନ୍ତି ସବୁ ପ ନନ୍ଦ ନାୟକ, ଗାୟନରେ ଅଛନ୍ତି ତୃପ୍ତି ଦାସ ଓ ଗୀତା ପଟ୍ଟନାୟକ ।

ପ୍ରାଇଭେଟ ଟିଭି

୨୪ ମେ' ଶୁକ୍ରବାର

ଭୈୟ ଜୀ ହିସା

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ: ଅପୂର୍ବ ସିଂହ କର୍କି

ପ୍ରଯୋଜକ: ବିନୋଦ ଭାନୁଶାଳୀ, କମଳେଶ ଭାନୁଶାଳୀ

କଳାକାର: ମନୋଜ ବାଜପେୟୀ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ହୁସେନ୍

ପ୍ରିୟଙ୍କା ହାର ପାଇଁ ୨୮୦୦ ଘଣ୍ଟା!

ନିରାଶ କଲେ ସଞ୍ଜୟ

ବଲିଉଡ଼ର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ କମିକ୍ ପିଲୁ 'ଝେଲକମ୍ ମୁଁ ଦ ଜଙ୍ଗଲ'କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଲାଗି ରହିଛି । ପିଲୁକୁ ନେଇ ଏବେ ଯେଉଁ ଖବର ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି, ତାହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ନିରାଶ କରିଛି । ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅହମଦ ଖାନ୍ ଏହି ପିଲୁରେ ସଞ୍ଜୟ ଦର, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ପରେଶ ରାଓଙ୍କ, ସୁନୀଲ ସେତିଙ୍କ କବଚଦସ୍ୟ କମେଡି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାନ୍ତା । କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏଥିରେ ଅଭିନେତା ସଞ୍ଜୟ ସାମିଲ ହେବେ ନାହିଁ । ସଞ୍ଜୟ ସିନେମାରୁ ଓହରି ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ମତରେ, ସିନେମାର ସୁଟିଂ ଯୋଜନାମୁତାବକ ହେଉ ନାହିଁ । କାହାଣୀରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବି କରାଯାଇଛି । ସେଥିପାଇଁ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ସୁଟିଂ ପାଇଁ ଅସୁବିଧା ହେବାରୁ ପିଲୁରୁ ନିଜ ରାଖିଆ ଲାଗେଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ପିଲୁରୁ ବିଛି ମଜାଦାର ଦୃଶ୍ୟର ସୁଟିଂ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ସେତିକି ଭାଗ ସେ ସୁଟିଂ କରିଛନ୍ତି, ସେ ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ଅତିଥି କଳାକାର ଭାବେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ । ସଞ୍ଜୟ ବି ଅତିଥି କଳାକାର ଭାବେ ନଜର ଆସିବା ନେଇ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

WELCOME TO THE JUNGLE

ପରଦା ପଛର କାହାଣୀ

ଗୋଟିଏ ନାଁ, ତିନୋଟି ପିଲୁ

ସାରାବିଶ୍ୱରେ ଥିବା ପିଲୁ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିକୁ ମଧ୍ୟରେ ବଲିଉଡ଼ରେ ଅଧିକ ପିଲୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଏ । କିଛି ପିଲୁ ସୁପରହିଟ୍ ହେଉଥିବାବେଳେ ଆଉ କିଛି ପୁଅ ସାମ୍ୟୁଏଲ ହୋଇଥାଏ । ଏବେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ସିନେମା ହଲ୍ ମୁହାଁ କରାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରଯୋଜକମାନେ ପିଲୁର ଟାଇଟଲ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ବିକିଏ ଅଲଗା ଓ ଭିନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସମୟ ଥିଲା ବଲିଉଡ଼ରେ ଏକା ନାମରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ସମୟରେ ତିନୋଟି ପିଲୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପିଲୁଟି ହେଉଛି 'ଆଖେଁ' । ଯାହାକି ତିନି ଥର ଅଲଗା ଅଲଗା କାହାଣୀ ନେଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିଥିଲା । ୧୯୬୮ରେ ପୁଲ୍ଲୁଲାଇ କରିଥିବା 'ଆଖେଁ' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର । ଏହା ସେହିବର୍ଷ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଆୟ କରିଥିବା ପିଲୁର ରେକର୍ଡ କରିଥିଲା । ଏହା ବକ୍ସ ଅଫିସ୍ ୬.୪୦ କୋଟି ଆୟ କରିଥିଲା । ଏହା ଏକ ଗୁଜୁରୀ ପିଲୁ ଥିଲା । ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଓ ପ୍ରଯୋଜନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରାମାନନ୍ଦ ସାଗର ଥିଲେ । ଏହି ପିଲୁଟିର ଅଧିକାଂଶ ଦୃଶ୍ୟ ବିଦେଶରେ ସୁଟି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଧର୍ମେଶ୍ୱର, ମାଲାସିହା, ମେହମୁଦ୍, ଲଳିତା ପାଞ୍ଜର, ଜୀବନ, ମନ ପୁରୀ ଲିଡ଼ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ । ଏହାପରେ ୧୯୯୩ରେ 'ଆଖେଁ' ନାମରେ ଆଉ ଏକ ପିଲୁ ଆସିଥିଲା । ଏହା ଏକ କମେଡି ଆକ୍ସନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଥିଲା । ତେଭିଡ଼ ଧର୍ମେଶ୍ୱର ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ । ଅନାସ୍ ବଜ୍ରା ଏହାର କାହାଣୀ ଲେଖିଥିଲେ । ଏହା ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର୍ ଏକ ସପନ ପିଲୁ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ଏଥିରେ ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ସହ ଚଳିପାଣ୍ଡେ ଲିଡ଼ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ । ଉଭୟ ଡବଲ୍ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ । ୧୯୯୬ରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ପିଲୁ ବକ୍ସ ଅଫିସ୍ ୨୫ କୋଟି ଆୟ କରିଥିଲା । ୨୦୦୨ରେ ପୁଣି 'ଆଖେଁ' ନାମରେ ଆଉ ଏକ ପିଲୁ ଆସିଥିଲା । ଏଥିରେ ଅନିତା ଚକ୍ର, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ଅର୍ଚ୍ଚୁନ୍ ରାମପାଳ, ପରେଶ ରାଓଙ୍କ, ସୁସ୍ମିତା ସେନ୍, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାଣ୍ଡେଲି ନଜର ଆସିଥିଲେ । ୧୨ କୋଟିରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ପିଲୁ ୬୨ କୋଟି ଆୟ କରିଥିଲା । ପିଲୁର କାହାଣୀ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ ଆସିଥିଲା । ବିଗ୍ ବି ଅନିତା ଏଥିରେ ନେରେଟିଭ୍ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରି ପୁଣ୍ୟ ସା ଆଣିଥିଲେ । ପିଲୁର କାହାଣୀ ତିନୋଟି ଅଲଲୋକଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟ୍ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଥିଲା । ତେବେ ତିନୋଟି ଯାକ ପିଲୁର ଟାଇଟଲ୍ ସମାନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାଣୀ ଭିନ୍ନ ଥିଲା ।

ସବୁଠୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କଥାଟି ହେଲା, ତିନୋଟି ଯାକ ପିଲୁ ବକ୍ସ ଅଫିସ୍‌ରେ ହିଟ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।



ପାରା ନାଁ ଶୁଣିଲେ ମନେପଡ଼ିଯାଏ ଅତୀତର କଥା । ଯେଉଁ ସମୟରେ ଲକ୍ଷ୍ମରନେଟ୍ ନ ଥିଲା । ସେହି ସମୟରେ ଚିଠି ଦିଆନିଆର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଥିଲା ଏହି ପାରା । ବିଶେଷକରି ଗୋଟିଏ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆଉ ଏକ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଖବର ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଏହି ପକ୍ଷୀକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା । ପାରାମାନେ ଚିଠି କିଭଳି ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ନେବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆଜିର ଦିନରେ ମୋବାଇଲ୍, ଲକ୍ଷ୍ମରନେଟ୍ ଯୁଗରେ ପାରାର ଆବଶ୍ୟକତା କମିବା ସହ ପାରାଙ୍କ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣକୁ ଅବହେଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଗଲା । ଫଳରେ ଦିନକୁ ଦିନ ରାଜ୍ୟରେ ପୁଲିସ ପାରା ବା ହୋମର୍ ପାରା ସଂଖ୍ୟା କମିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ **ତ୍ରିନାଥ ମହାନ୍ତି**ଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା ।



ବିଶେଷ ଉତ୍ସବରେ ପାରା

ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଥିବା କିଛି ପାରାକୁ ବିଶେଷ ଜାତୀୟ ଉତ୍ସବରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ସାଧାରଣତଃ ଦିବସ ଦିନ, ସାଧାରଣତଃ ଦିବସ ଦିନ, ପୁଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିନ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ପାରାର ବ୍ୟବହାର ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା କମିଯାଇଛି । ପାରାର ଖାଇବା ଏବଂ ପିଇବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଥିବାରୁ ପୁଲିସ ବିଭାଗ ଏଥିରେ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ମଣ୍ଡୁ ନାହାନ୍ତି । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ପାରାର ସଂଖ୍ୟା କମୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ବେଳେ ପାରା



ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଅଳ୍ପ କିଛି ପାରା ରଖାଯାଇଛି । ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଏହି ପାରାକୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇ ରଖାଯାଇଛି । ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା, ଭୂମିକମ୍ପ ଆଦି ସମୟରେ ଯେତେବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମରନେଟ୍ କାମ କରିବ ନାହିଁ, ସେତେବେଳେ ଏହି ପାରାମାନେ ହିଁ ଏକମାତ୍ର ଭରସା ସାଜିବେ । ତେଣୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇ ରଖାଯାଇଥିବା ପାରା ଚିଠି ଗୋଟିଏ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଅନ୍ୟ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବ । ତେଣୁ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ପୁଲିସ ଏଭଳି ହାତଗଣତି ପାରା ରଖୁଥିବା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆଧୁନିକ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପାଇଁ ପଢୁନି ଲୋଡ଼ା

ପୁଲିସ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ କିଛି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ନ ଥିଲା । ତେଣୁ ବାଣୀ ବାହକ ଭାବେ ପାରାକୁ ମୁଖ୍ୟତଃ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଲିସରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ରହିଛି । ଯାହାକି ଗୋଟିଏ ସେକେଣ୍ଡରେ ଖବର ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଉଛି । ଏପରିକି ଏକା ସଙ୍ଗରେ ସବୁ ଥାନା, ଏସିପି, ସିପି ଏବଂ ଡିସିପି ଅଧିକାରୀ ଯାଉଛି । ତେଣୁ ଏଭଳି ଯୁଗରେ ପୁଲିସରେ ପାରାର କିଛି ଆବଶ୍ୟକ ପଡୁଛି । ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପୁଲିସ ବିଭାଗରେ ପାରା ବିଲୁପ୍ତ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

ହଜିଯିବେ କି 'ହୋମର୍'

ପୁଲିସ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପାରାକୁ ହୋମର୍ ପାରା କୁହାଯାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂ ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ, ଔଷଧ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୁଏ । ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ ଗଠନ ହେବା ସମୟରେ ୧୯୪୭ରେ ଦୂରଦୂରକୁ ବାଣୀ ପ୍ରେରଣ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପାରାକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ବାଣୀ ପ୍ରେରଣ ପାଇଁ ହୋମର୍ ପ୍ରକାରିର ପାରାକୁ ମୁଖ୍ୟତଃ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ଥାଏ । ଅଧିକ ତାପ୍ତମାନ, ସୁରକ୍ଷା ଶକ୍ତି ଆଦି ଥିବାରୁ ହୋମର୍ ପାରାକୁ ପୁଲିସ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲା । ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଗଲେ ସେ ଯେଉଁଠିକୁ ବାଟ ଚାଲିଯାଏ । ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ର ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରକାରିର ପାରା ବାଣୀପ୍ରେରଣ କରିବାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । ପୁଲିସ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଅନ୍ୟ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବାଣୀ ପଠାଇବାରେ ସମସ୍ୟା ହେଉଥିଲା । ତେଣୁ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ଏହି ହୋମର୍ ପାରାକୁ ପୁଲିସ ବିଭାଗରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପାରା ଦିନକୁ ୯ ଶହ କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଡ଼ିପାରେ । ଆଉ ଏହି ପାରାକୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ପଠାଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଯେତେବେଳେ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ । କାରଣ ବାଟରେ ଯିବା ସମୟରେ ଖାଦ୍ୟ ବେଶ୍ ଯେପରି ତା'ର ମନ ବଦଳି ନ ଯାଏ । ଠିକଣା ସ୍ଥଳରେ ଚିଠି ନେଇ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାକୁ ପଟାଏ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ ।

ପୁଲିସର ବନ୍ଧୁ



ବିଲୁପ୍ତ ହେଉଛି ହୋମର୍ ପାରା



ଏହି ବିରଳ ପ୍ରକାରିର ପାରା ବଂଶ କ୍ରମେ ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବସିଲାଣି । ପାରାର ସଂଖ୍ୟା ସାମିତ ରଖିବା ପାଇଁ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ହେବାରୁ ଏହାର ସଂଖ୍ୟାକୁ କମାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ପାରା ଅଣ୍ଡା ଦେଲେ ଏହି ଅଣ୍ଡାକୁ ଛୁଆ ପୁଟିବାକୁ ଦିଆଯାଏ ନାହିଁ । ତୁରନ୍ତ ଏହାକୁ ନଷ୍ଟ କରାଯାଏ । ଫଳରେ ପୁଲିସ ବିଭାଗରେ ଏହି ଏତିହାସିକ ଘଟଣାର ମୂଳସାକ୍ଷୀ କୁହାଯାଉଥିବା ହୋମର୍ ପ୍ରକାରିର ପାରାଙ୍କ ପରପିଢ଼ି ପାଇଁ ସାଧନ ରଖିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ପାରାସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପାରା ଅଣ୍ଡା ଦେଲେ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଏ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଫଳରେ ଅଣ୍ଡାକୁ ଅନ୍ୟ ପାରା ପାଖରେ ଖାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଏହି ହୋମର୍ ପାରାର ଯତ୍ନ ନିଆଯାଏ ନ ଥିବାରୁ ଗୋଟିଏ ପଡ଼ି ଅନେକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି ।

୮ ଶହରୁ ଏବେ ଅଛନ୍ତି ଦେଢ଼ ଶହ



ପାରାମାନଙ୍କୁ ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ନାହାନ୍ତି ପୁଲିସ କର୍ମଚାରୀ । ପୂର୍ବରୁ ୨୯ପାରା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୁଇଜଣ ଲେଖାଏଁ କର୍ମଚାରୀ ରହୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ଉଲ୍ଲେବ କରି ଦିଆଗଲା । କଟକ ପାରା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପୂର୍ବରୁ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ, ଦୁଇ ଏସଆଇ, ଜଣେ ଏଏସଆଇ, ୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ରହୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଣେ ଏସଆଇ ଏବଂ ଦୁଇ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଅଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅନୁଗୋଳରେ ପୂର୍ବରୁ ୨ଜଣ ଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଣେ ଅଛନ୍ତି । ତେଣୁ ପାରାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମିଯାଇଛି ।

ଗୋଟିଏ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ପାରା ସଂଖ୍ୟା ୮ ଶହ ପାଖାପାଖି ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ପାରା ସଂଖ୍ୟା ବେତୁଶହକୁ ଖସି ଆସିଲାଣି । କଟକ ବନ୍ଧିବଜାର ଓ ଅନୁଗୋଳ ପୁଲିସ ଚାଳିମ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପାରା ସଂଖ୍ୟା କମୁଛି । ଏହାର କାରଣ ହେଲା ବର୍ତ୍ତମାନ ୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ତାପମାତ୍ରରେ ପାରାଙ୍କ ଅହେତୁକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା । ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମି ଯିବାପାଇଁ ନ ଥିବାରୁ ଗୋଟିଏ ପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି । ୧୯୯୪ ଜୁଲାଇ ୨୫ ତାରିଖରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ୪୫, କଟକ ବନ୍ଧିବଜାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରକଳନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୩୩, କଟକ ଷ୍ଟାଟ ବାଟାଲିୟନ ଭିତରେ ୧୬, ପୁରୀରେ ୪୫, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୨୦, ଚାନ୍ଦବାଲିରେ ୧୬, ବସ୍ତାରେ ୧୮, ବାରିପଦାରେ ୨୦, ରାଇଜେପୁରରେ ୨୩, ଛତ୍ରପୁରରେ ୪୫, ପାରାଲଖେପୁର ୧୪, ଭଞ୍ଜନଗର ୧୦, ଆଉ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ୧୮ କୋରାପୁଟରେ ୧୩, ଗୁଣ୍ଡାପୁର ୧୩, ଅନୁଗୋଳ ପୁଲିସ ଟ୍ରେନିଂ ସ୍କୁଲରେ ୨୩ଟି ଥିଲା । ଏହିଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ୮ ଶହ ପାରା ରହିଥିଲେ । ପ୍ରତି ଶହେ ପାରାଙ୍କ ପିଛା ବାର୍ଷିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଔଷଧ ବାବଦ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେଉଥିବାରୁ କଟକ ଓ ଅନୁଗୋଳକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ପାରା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଗଲାଣି । ୨୦୦୭ ଡିସେମ୍ବର ୨୭ରେ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଗୋଳ ପୁଲିସ ଟ୍ରେନିଂ ଏବଂ କଟକ ବନ୍ଧି ବଜାରରେ କେବଳ ପାରା ରଖାଯିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଅନୁଗୋଳରେ ୫୦ ଏବଂ କଟକରେ ୧୦୦ ପାରା ରଖିବାକୁ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ପାରାକୁ କଟକ ବନ୍ଧି ବଜାରରେ ଥିବା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ପାରାଙ୍କ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କରାଯାଉନଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି ।

ଲୋକସଭାରେ ମହିଳା ସାଂସଦଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଅନ୍ୟଦେଶଙ୍କ ତୁଳନାରେ ବହୁ ପଛରେ ଭାରତ

ବର୍ତ୍ତମାନର ଲୋକସଭାରେ ମହିଳା ସାଂସଦଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମୋଟ ସାଂସଦଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାର ୧୪.୨% । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସଂସଦରେ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଉତ୍ସାହଜନକ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏକକ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ଅନ୍ୟଦେଶଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଭାରତ ବହୁ ପଛରେ ପଡ଼ିଛି । ସଂସଦରେ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ହାର ବୃଦ୍ଧିକୁ ୧୯୯୩ ଦେଶଙ୍କ ତାଲିକାରେ ଭାରତ ୧୪୨ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ପାକିସ୍ତାନ ୧୩୩, ନେପାଳ-୫୪ ଓ ବଙ୍ଗଳାଦେଶ ୧୧୩ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ସଂସଦରେ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତ ତା'ର ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶଙ୍କ ତୁଳନାରେ ପଛରେ ରହିଛି ।

ବ୍ରିଟିଶ ଅମଳରେ ଦେଶରେ ଥିବା ଚିନ୍ତିତା ମୁଖ୍ୟ ମହିଳା ସଂଗଠନ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆସୋସିଏସନ୍ (ଉପେନ୍ଦ୍ରଲକ୍ଷ୍ମୀଆସନ୍) ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀ କନ୍ଫାରେନ୍ସ (ଏଆଇଉଏଲକ୍ଷ୍ମି) ଓ ନ୍ୟାସନାଲ୍ କାଉନସିଲ୍ ଓଫ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାଉନସିଲ୍ (ଏନୁସିଉଏଲକ୍ଷ୍ମିଆଲ) ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂସଦରେ କୌଣସି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବାର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରିଥିଲେ । ସଂସଦରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଆସନ ସଂରକ୍ଷଣ କରାଗଲେ ରାଜନୀତିରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାନ୍ତରା ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ଅଧିକାର ଯୁଗ୍ମ ହେବ ବୋଲି ସେତେବେଳର ନାରୀ ନେତ୍ରୀମାନେ ବିଚାର କରିଥିଲେ ।

ନୂଆ ସମ୍ବିଧାନ ରଚନା କରାଯିବା ସମୟରେ ସମ୍ବିଧାନ ପ୍ରଣେତା କମିଟିକୁ ମହିଳା ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ଏ ନେଇ ଏକ ମିଳିତ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ବେଳ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା ଯେ ମହିଳାମାନେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ନୁହେଁ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତିକ ସମାନ୍ତରା ଚାହାଁନ୍ତି । ୧୯୭୩ରେ ତତ୍କାଳୀନ ବ୍ରିଟିଶ ସରକାର କିଛି ଗର୍ଭବୋଧୀ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆକ୍ଟରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଦେଶିକ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ୪୧ଟି ଆସନ ଓ ସଂସଦରେ ସୀମିତ ସଂଖ୍ୟକ ଆସନ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ୧୯୭୩ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ବିଧାନସଭାରେ ସମ୍ବେଷଣା ପ୍ରଦାନ ଭାବରେ ସମ୍ବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ସର୍ବମୋଟେ ୧୯୯୩ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ବିଧାନସଭାରେ ସମ୍ବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ସର୍ବମୋଟେ ୧୯୯୩ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହଟାଯାଇ କେବଳ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ରହିଲା । ୧୯୯୬ରେ ପ୍ରଥମ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୨୨ ମହିଳା ଲୋକସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର ବ୍ୟତୀତ ସଂସଦରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ୪୧ଟି ଆସନ ଓ ସଂସଦରେ ସୀମିତ ସଂଖ୍ୟକ ଆସନ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ବିଧାନସଭାରେ ସମ୍ବେଷଣା ପ୍ରଦାନ ଭାବରେ ସମ୍ବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସର୍ବମୋଟେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହଟାଯାଇ କେବଳ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ରହିଲା । ୧୯୯୬ରେ ପ୍ରଥମ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୨୨ ମହିଳା ଲୋକସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର ବ୍ୟତୀତ ସଂସଦରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ୪୧ଟି ଆସନ ଓ ସଂସଦରେ ସୀମିତ ସଂଖ୍ୟକ ଆସନ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ବିଧାନସଭାରେ ସମ୍ବେଷଣା ପ୍ରଦାନ ଭାବରେ ସମ୍ବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସର୍ବମୋଟେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହଟାଯାଇ କେବଳ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ରହିଲା । ୧୯୯୬ରେ ପ୍ରଥମ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୨୨ ମହିଳା ଲୋକସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର ବ୍ୟତୀତ ସଂସଦରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ୪୧ଟି ଆସନ ଓ ସଂସଦରେ ସୀମିତ ସଂଖ୍ୟକ ଆସନ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ବିଧାନସଭାରେ ସମ୍ବେଷଣା ପ୍ରଦାନ ଭାବରେ ସମ୍ବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସର୍ବମୋଟେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହଟାଯାଇ କେବଳ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ରହିଲା । ୧୯୯୬ରେ ପ୍ରଥମ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ୨୨ ମହିଳା ଲୋକସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିର ବ୍ୟତୀତ ସଂସଦରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ୪୧ଟି ଆସନ ଓ ସଂସଦରେ ସୀମିତ ସଂଖ୍ୟକ ଆସନ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ୧୯୯୬ ପ୍ରାଦେଶିକ ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ବିଧାନସଭାରେ ସମ୍ବେଷଣା ପ୍ରଦାନ ଭାବରେ ସମ୍ବେଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସଙ୍ଗୀତ ବଜାରରେ 'ସଙ୍ଗୀତ' ଖେଳ

- କଂଗ୍ରେସ ବାଜିରେ ଲାଗିଥିବା ପଇସାର ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧି
- କଂଗ୍ରେସରେ ବାଜି ୨୮ ପଇସାରୁ ୨୦୦ ପଇସା
- ବିଜେପିରେ ବାଜି ୩୦ ପଇସାରୁ ୨୨୫ ପଇସା
- ୫୦୦ ବର୍ଷର ପୁରାତନ ସଙ୍ଗୀତର ପଲୋଦି
- ଅତୀତ ନିର୍ବାଚନରେ ଆକଳନ ସଠିକ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ |୫ (ସମ୍ବିଧାନ) ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ସମାପ୍ତି ଓ ପରିଣାମ ଚାରିଖ ଯେତେ ପାଖେଲି ଆସୁଛି ସେତେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ସଙ୍ଗୀତର ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ପୂର୍ବରୂପାନ୍ତ ଓ ଆକଳନ ସେତେ ଲୋକଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୫ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟର ମତଦାନ ଶେଷ ହୋଇଛି ଏବଂ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖ ଓ କୁଳ ୧ ତାରିଖରେ ମତଦାନ ହେବ । ସେତେବେଳେ ଆକଳନ ନିମନ୍ତେ ମତଦାନ ହେବ । କେନ୍ଦ୍ରରେ କିଏ ସରକାର ଗଠନ କରିବ, କେଉଁ ଦଳ କେତେ ଆସନ ପାଇବ ତାହାକୁ ନେଇ ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ସରଗର ମରିଛି ।

ଦେଶରେ ମୋଟ ୫୪୩ ଲୋକସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୦୨, ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୮୯, ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୯୪, ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୯୨, ପଞ୍ଚମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪୯ ଆସନରେ ମତଦାନ ହୋଇଛି । ଅବଶିଷ୍ଟ ଦୁଇ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୭୮ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ମତଦାନ ବାକି ଅଛି । ତେବେ '୪୦୦ ପାର୍' ଦାବି କରୁଥିବା ବିଜେପି ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ଖେଳ ବଦଳାଇଛି । ୨୦ ତାରିଖରେ ୫୮ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ପରେ ବିଜେପିରେ ବାଜି ଲାଗିଥିବା ପଇସାର ମୂଲ୍ୟ ୨୮ ପଇସାରୁ ୨୦୦ ପଇସାକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଆକଳନ ହୋଇଛି । ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସରେ ବାଜି ମୂଲ୍ୟ ୨୮ ଓ ୩୫ ପଇସା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବେଳେ ୫୮ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୧୩୦ ପଇସାରୁ ୨୦୦ ପଇସା ଯାଏ ପହଞ୍ଚିଛି । ଅନୁରୂପ ଭାବରେ ବିଜେପିରେ ବାଜି ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ୩୦ରୁ ୩୨ ପଇସା ଥିବା ବେଳେ ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୫୦ ପଇସା ଅତିକ୍ରମ କରିଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ ସମୟରେ କଂଗ୍ରେସର ସ୍ଥିତି ଓ ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ୫୮ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି ।



୫୦୦ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା 'ଲୁଗା ନଗରା' ବା ନାମକ ନଗରୀ ନାମରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପଲୋଦିରେ ଖରାଦିରେ ତାପମାତ୍ରା ୫୦ ଡିଗ୍ରୀ ଅତିକ୍ରମ କରିଥାଏ । ତଥାପି ଏଠାରେ ସଙ୍ଗୀତର ଧାରା ଲାଗିଥାଏ । ଏପରିକି ମୁମ୍ବାଇ ସେଠାରେ ମାର୍ଚ୍ଚେଟ୍ ମଧ୍ୟ ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଆକଳନକୁ ସଠିକ୍ ବୋଲି ମାନିଥାଏ । ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ସର୍ବନିମ୍ନ ସୀମା ୫୦ ବର୍ଷର ପୁରାତନ ସଙ୍ଗୀତର ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଧାରା ଲାଗିଥାଏ । ଏପରିକି ମୁମ୍ବାଇ ସେଠାରେ ମାର୍ଚ୍ଚେଟ୍ ମଧ୍ୟ ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଆକଳନକୁ ସଠିକ୍ ବୋଲି ମାନିଥାଏ । ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ସର୍ବନିମ୍ନ ସୀମା ୫୦ ବର୍ଷର ପୁରାତନ ସଙ୍ଗୀତର ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଧାରା ଲାଗିଥାଏ ।

କମିଟି ବିଜେପି, ବଡ଼ିବ କଂଗ୍ରେସ

ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଆକଳନ ଅନୁସାରେ ବିଜେପି ପୂର୍ବ ଲୋକସଭା ପକ୍ଷ ଠାରୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ କମ୍ ଆସନ ପାଇବ । ତେବେ ବିଜେପିଠାରୁ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ସ୍ଥାନ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ଅର୍ଥାତ୍ ଏକ୍ସିଟିଭ ମେଣ୍ଟରେ ଥିବା ବିଜେପିର ସମସ୍ତ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ୩୦ ରହିବ ନାହିଁ । ୨୯୦ରୁ ୩୦୦ ଓ ଏହାର ସହଯୋଗୀମାନେ ୨୫ରୁ ୩୦ ଆସନ ପାଇବେ ବୋଲି

କଂଗ୍ରେସ	ବିଜେପି
୪୦ ସିଟ୍: ୩୫ ପଇସାରୁ ୪୫ ପଇସା	୩୦୦ ସିଟ୍: ୩୦ ପଇସାରୁ ୩୨ ପଇସା
୫୦ ସିଟ୍: ୧୩୦ ପଇସାରୁ ୨୦୦ ପଇସା	୩୨୦ ସିଟ୍: ୫୫ ପଇସାରୁ ୬୫ ପଇସା
୬୦ ସିଟ୍: ୨୨୫ ପଇସାରୁ ୨୫୫ ପଇସା	୩୨୦ ସିଟ୍: ୧୨୦ ପଇସାରୁ ୧୨୦ ପଇସା

ପଲୋଦିରେ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବଜାର ଦର

ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଲିଡ଼ିଫୋଲୋ

ସାରା ଦେଶରେ ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ବେଶ୍ ପ୍ରସିଦ୍ଧି । ଏହା ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ ଯେ ପଲୋଦି ପରି ସଙ୍ଗୀତ ଅନ୍ୟ କେଉଁଠି ଖେଳା ଯାଏନାହିଁ । ଅବଶ୍ୟ ମୁମ୍ବାଇ, ବିକାଳା ଅତି କିଛି ସ୍ଥାନରେ ସଙ୍ଗୀତ ଖେଳାଯାଏ, ମାତ୍ର ଏହା ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସଙ୍ଗୀତର ଅନୁସାରେ ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ପ୍ରାୟ

କମିଟି ବିଜେପି, ବଡ଼ିବ କଂଗ୍ରେସ

ପଲୋଦି ସଙ୍ଗୀତର ଆକଳନ ଅନୁସାରେ ବିଜେପି ପୂର୍ବ ଲୋକସଭା ପକ୍ଷ ଠାରୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ କମ୍ ଆସନ ପାଇବ । ତେବେ ବିଜେପିଠାରୁ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ସ୍ଥାନ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ଅର୍ଥାତ୍ ଏକ୍ସିଟିଭ ମେଣ୍ଟରେ ଥିବା ବିଜେପିର ସମସ୍ତ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ୩୦ ରହିବ ନାହିଁ । ୨୯୦ରୁ ୩୦୦ ଓ ଏହାର ସହଯୋଗୀମାନେ ୨୫ରୁ ୩୦ ଆସନ ପାଇବେ ବୋଲି

ବିଜେପି ୧୧ ନେତାଙ୍କୁ ମାନହାନୀ ନୋଟିସ

ଛତିଶଗଡ଼ କଂଗ୍ରେସ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଧାନା ତଥା ହରିୟାଣା ସରକାରୀ ଲୋକସଭା ପ୍ରାଥମ କୁମାରୀ ଶୈଳଜା ବିଜେପିର ୧୧ ଜଣ ନେତାଙ୍କୁ ମାନହାନୀ ନୋଟିସ ପଠାଇଛନ୍ତି । ଛତିଶଗଡ଼ର ଏହି ନେତାମାନେ ସରକାରୀ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରି ଶୈଳଜାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୋଇଲା ଏବଂ ମଦ ଦୁର୍ଦ୍ଧାରିତ୍ୱ



ଝରପୁରଦେଶରେ ବସପା ଶୂନ୍ୟ

ଝରପୁରଦେଶରେ ବସପା ଶୂନ୍ୟ ହେବାର ଖବର ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଖବର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଝରପୁରଦେଶର ବସପା ଶୂନ୍ୟ ହେବାର ଖବର ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଖବର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଝରପୁରଦେଶର ବସପା ଶୂନ୍ୟ ହେବାର ଖବର ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଖବର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଝରପୁରଦେଶର ବସପା ଶୂନ୍ୟ ହେବାର ଖବର ଖୁବ୍ ଖୁବ୍ ଖବର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ଷଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୮ ଆସନ ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ ବିଜେପି ପାଇଁ ୪ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିକୂଳ ସ୍ଥିତି

ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ଷଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମତଦାନ ହେବ । ଓଡ଼ିଶାରେ ୬ଟି ଲୋକସଭା ଆସନ ସମେତ ବିହାରର ୮, ଦିଲ୍ଲୀ ୬, ହରିୟାଣା ୧୦, ଜମ୍ମୁ କାଶ୍ମୀର ୧, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ୧୪, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ୮ ଏବଂ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ୪ ଆସନ ପାଇଁ

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଦିଲ୍ଲୀ ଏବଂ ହରିୟାଣାରେ ବିଜେପି ପ୍ରତିକୂଳ ସ୍ଥିତିର ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ବୋଲି ସେମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି । ହରିୟାଣାରେ ସମସ୍ତ ୧୦ ଆସନରେ ବିଜେପି ନିଜର ପ୍ରାଥମିକ୍ତା କରିଥିଲା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ୯ ଏବଂ ଆୟୁ କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର ଆସନରେ ପ୍ରତିକୂଳତା କରୁଛି । ତେବେ କର୍ଣ୍ଣାଟକ

ଦିଲ୍ଲୀର ୬ ଆସନରେ ଉଭୟ ଆୟ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବିଜେପିକୁ କଡ଼ା ମୁକାବିଲାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । କେବଳ ଏହି ରାଜ୍ୟ ନୁହେଁ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ମଧ୍ୟ ବିଜେପି ପାଇଁ ପ୍ରତିକୂଳ ସ୍ଥିତି ରହିଛି । କେବଳ ଏମାନେ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ଏବେ କେବଳର ରହିଥିବାରୁ ଭୋଟରଙ୍କ ସହଯୁକ୍ତତା କେବଳ ଏମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ଯାଇପାରେ ବୋଲି

ଧର୍ମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଉପରେ ପ୍ରଚାର ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ଆସନରୁ ନିର୍ବାଚନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।



